ПАМЯТКА                                                                                                                                                                                                для родителей по профилактике энтеровирусной инфекции
 Энтеровирусные инфекции (ЭВИ) - группа острых заболеваний, вызываемых энтеровирусами (кишечными вирусами), и характеризуется многообразием клинических проявлений от вирусоносительства, легких лихорадочных состояний до серозных вирусных менингитов. Максимальная заболеваемость регистрируется в летне-осенние месяцы. Энтеровирусы устойчивы во внешней среде и длительное время могут сохраняться в сточных водах, плавательных, бассейнах, открытых водоемах, предметах обихода, продуктах питания (молоко, фрукты, овощи). Вирус быстро погибает при прогревании, кипячении.                                                                                                       
ЭВИ характеризуются высокой заразительностью и быстрым распространением заболевания. Возможные пути передачи инфекции: контактно-бытовой и водный, значительно реже пищевой и воздушно-капельный. Серозный вирусный менингит является наиболее типичной и тяжелой формой энтеровирусной инфекции. Источником инфекции являются больные и вирусоносители, в том числе больные бессимптомной формой. 
Скрытый (инкубационный) период при заболевании ЭВИ – до 35 дней. Заболевание начинается остро, с подъема температуры тела до 39-40 градусов. Появляется сильная головная боль, головокружение, рвота, иногда боли в животе, спине, судорожный синдром, Нередко выраженные катаральные проявления со стороны ротоглотки, верхних дыхательных путей. 
При появлении аналогичных жалоб необходимо срочно изолировать больного, т.к. он является источником заражения, для окружающих, и обратиться к врачу. Учитывая возможные пути передачи, меры личной профилактики должны заключаться в соблюдении правил личной гигиены, соблюдении питьевого режима (кипяченая вода, бутилированная вода), тщательной обработке употребляемых фруктов, овощей и последующим ополаскиванием кипячѐной водой. Следует избегать посещения массовых мероприятий, мест с большим количеством людей (общественный транспорт, кинотеатры и т.д.). 
Рекомендуется влажная уборка жилых помещений не реже 2 раз в день, проветривание помещений. Ни в коем случае не допускать посещения ребенком в случае заболевания организованного детского коллектива (школа, детские дошкольные учреждения). 
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MAMATHA ANA HACENEHMA
0 JIHYHOH NPODUNAKTURE
JHTEPOBHPYCHOH HHDERLIH

SHTEpPOBUPYCHAA MH(DEKUMS ABNAETCA aKTyanbHOM
npo61eMoi He ToNbKO B PD, HO U Ha TeppUTO-
pun Xabaposckoro kpas. Haubonee yactol-
MU popmamn SN ABNAKOTCA IHTEPOBUPYC-
Has nuxopaaka (NeTHWW rpunn), ceposHo-
BUPYCHBbIA MEHWUHIUT, repnaHruHa.

[ins 3a601€BaeMOCTH XapaKTePeH NeTHe-
OCEHHWUA NepuoA. WCTOUHMK 3apaxeHus -
60NbHOM uYenoBeK. 3apaxeHue npouCXoauT
(heKanbHO-0panbHLIM M BO3AYWHO-KaneNbHbIM
NyTAMU. DHTEPOBUPYC NOrubaeT npu Kunsa-
YeHun. 3aboneswuii M3onupyerca
Ha 10 AHeit. Mpu BCnblwke 3360-
NeBaHNA B AETCKUX KONNEKTUBAX
BBOAMUTCA KapaHTUH Ha 10 axen,
NPy CEPO3HO-BUPYCHOM MEHUH-
rute - Ha 20 aHei.

Ana npeaynpexxaennn 3a60n1eBaHnA B NepUOA MacCOBOW 3a-
6onesaeMocT He06xo0AMMO:

© u3beraTtb NOCEWEHNA MECT MaccoBOro CKONNEHWUA NIOAGH U KOH-
TakTa ¢ 3aboneswunmMu;

© UCKNIOUUTb KyNaHWe B OTKPbITbIX, 3arpA3HeHHbIX BOAOEMaX;

© NPOBOAUTbL CUCTEMATUYECKYIO BNAXHYIO YBOPKY NOMeLleHus;

© TWartenbHOe NPOBETPUBAHKE;

© cobnaaTb obwme NpaBuna NMYHOM rMreHb! (MbiTbe PyK C MbINOM
nepea eAoii, NoCNe NPOrynkv Ha ynuue, NoceweHns
Tyanera);

© yNoTpebNATb TONbKO KUNAYEHYIO BOAY;

@ TIWATENbHO MbiTb KUNAYEHOU BOAOW (DPYKTbI,
0BOLWM, Aroabl;

© CneauTb 3a CBEXeCTblo ynoTpebnsembix npo-
AYKTOB, CPOKAMU W YCNOBUAMU UX XPAHEHUA,





